

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felölős szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyiltér sora 40 fillér.
Hirdetések nagyság szerint.

Hanyatlás.

Tetteket, tetteket kérünk önkéntől, intézői a magyar iparnak és kereskedelemnek, a jelszavakból elég volt már! Súlyos válságban nyög az ipar és kereskedelem ebben az országban. Drága a pénz, s ami van a közönség kezében, annak tekintélyes része külföldre vándorol. Az egyéb gazdasági ágak hanyatló állapotba folytán mind lanyhább lesz a forgalom és kereslet. A verseny tisztességtelen. Aki szolid kereskedő még tudna boldogulni, annak a tisztességtelen verseny görőd akadályokat az útjába.

Kiadtak egy hatalmas jelszót: a hazai ipar pártolását. Nagy volt a lelkesedés országsszerte. A haza összes lapjai vezércikkkeztek, közgyűlésen és népgyűlésen egyaránt tüzesen hirdették, hogy a magyar közönségnek most mindent el kell követnie a magyar ipar pártolása dolgában. Nemrég, alig néhány hét előtt történt mindez.

Nos, és van-e valami szemmel látható eredménye a hatalmas kezdeményezett mozgalomnak? Bizvást rámondhatjuk, hogy nem sok. Szalmatűz nálunk

az ilyen közgazdasági ezéért való lelkesedés. Az emberek határozati javaslatokat nyújtottak be és fogadtak el, dikezióztak, éljeneztek, aztán hogy elmúlt a lármás szereplés, elhalt a közönség pusztaságában minden. A szalmaláng kialudt és a honi ipar ismét abban a homályban teng, melyben annakelőtte.

Szavakkal nem lehet a honi ipart támogatni. Csakis cselekedetekkel. Ezek pedig hiányzanak, úgy a közönség, mint az intéző körök részéről. Amikor a kereskedelmi miniszter a közoktatásügyi miniszterrel egyetértőleg rendeletet adott ki, melyben a legdicséretreméltóbb határozottsággal keltek védelmére a magyar papiriparnak. Nagy volt az öröm a papirgyárosok és kereskedők között. A rendelet a legszebb eredményekre jogositotta fel őket. S mi történt? A magyar papirgyárosok és kereskedők között nem volt meg az egyetértés, az anyagi és erkölcsi csődhöz, hogy eleget tudjanak tenni a miniszteri rendelet kívánalmainak. Emiatt aztán az iskolaév elején óriási zűrzavar támadt, ugyanarra, hogy a közoktatásügyi miniszter jónak látta rendeletét egy eszten-

dőre visszavonni s ismét megengedni a külföld versenyét.

Elszomorodva konstatáljuk e tény. Tehát még mindig nem értünk meg annyira, hogy a magunk erejéből meg tudjunk lenni akkor, midőn erre a lehető legkedvezőbb alkalom kínálkozik. Ne tagadjuk: a honi ipar pártolásának jelszava nemcsak a papir ipart, de egyéb iparágat is ilyen készületlenül találta. Elismerjük, hogy ilyen körülmények között tettek nehezen határozzák el magukat az intéző körök.

S mialatt így csak tovább teng a magyar ipar, édes testvére a magyar kereskedelem is áldatlan helyzet sulya alatt nyög. Az ipar pangása természetszerűleg maga után vonja a kereskedelmét is. Hogy e válság enyhítéséhez némiképpen hozzá járuljanak az intéző körök most törvényjavaslatot terveznek a tisztességtelen verseny ellen és sokat várnak az új törvényjavaslatról. Hogy milyen lesz az új törvényjavaslat, azt még nem tudjuk, de már a nyilvánosságra került egy tervezet, melynek egyik-másik pontját aggodalmas fejesóválással fogadták egyik-másik kereskedői körökben. Azt tartják, hogy a tervezet

T Á R C Z A.

Utolsó találka

Irta: Szilágyi.

Nem volt jukker asszony. Miuta hitves és minta anya volt Radvánszky Ella. Szerelemből ment férjhez Miklós Elekhez és a szerelem ösztönözte, hogy teljesítse a kötelességeket, mik reá, a hitvesre és az anyára hárultak.

Három szép gyermeke volt a fiatal bájos teremtnak és mindhárman magukon viselték édes anyjuk arcának bájos körvonalait. De apjuk markáns vonásaiból nem örökölték egyetlen egyet sem a két fiu, meg a leány. Mindhármuknak arany-szőke haja volt, mint édes anyjuknak és a kis Miklós Ellácska szakasztott mása volt az ő jó kis anyjának. Felismerte mindenki, hogy az a kis baba az egykori Radvánszky Ella gyermeke.

Boldog volt a család, míg a családfő szerelme el nem párologott. De Miklós Elek kezdte elhanyagolni a feleségét. Vi-

szonya volt egy katonatiszt özvegyével, sugtak-bugtak azok, kik a város pletykáit szokták kikaparni a társaságok számára.

És Radvánszky Ella is kezdte észrevenni, hogy ura elhanyagolja. Nem is képzelte, hogy ez valaha lehetséges lesz. Hogy is ne! mikor annyit kellett rimánkodni könyörögni a szüleinek, — édes anyja született grófnő volt — hogy Miklós Elekhez hozzá mehessen feleségül. Hogy fogadta akkor Miklós Elek, hogy kitartásáért, hűségéért egy egész emberélet hűsége és odaadó szeretete lesz a jutalom.

Mikor a szilárd lelkű és szeplőtlen lelkű nő meghallotta, hogy ura őt voltaképpen megcsalja, az első perczen kétségbeesett és magába zárkozva kisirta magát, de azután arra gondolt, hogy mitévő legyen. Ha férjének szemébe mondja, hogy megcsalja őtet, akkor önérdete azt is parancsolja, miszerint rögtön hagyja el gyermekeivel férje házat és visszamenjen szüleihez. De ezt ép gyermekei miatt, kiket apjuktól meg nem foszthatott és szülei miatt, kiknek beleegyezését házasságá-

hoz úgy is alig bírta elnyerni, nem tehetette. A fiatal asszony tehát kisirta magát és úgy tett, mintha semmit sem vett volna észre ura elváltozásából.

A szép kis Ellácska hirtelen nagy beteg lett, ronesoló toroklobot hozott haza valahonnan és a fiukat hamar a nagymamáékhoz küldték, míg a szép széke anyja magára maradt beteg magzatjával, kinek állapota hirtelen válságos lett. Miklós Elek még nem tudta, hogy mi az a veszély, e szót: halál, kimondani sem merete, sohasem kellett még elföldelnie egy hozzátartozóját, szülei is éltek s így a kis leány betegségét nem tudta komolyan venni, mint hogyha lehetetlen lenne, hogy a végzet az ő házat utolérje. Járt tehát tovább az özvegy asszonyhoz és neje kisirt szemekkel, de szemrehányás nélkül fogadta. De leánya betegsége isszonyatosan megviselte.

Mikor a leányka élet-halál harcot vívott a betegséggel, akkor kapott a szerencsétlen anya egy jól ismert kéztől névtelen levelet, melyben csak ennyi állott:

(Folyt köv.)

néhány pontja tulló a czélon, mert nemesak a tisztességtelen versenyt teszi lehetetlenné, hamar nehéz akadályokat gördít a tisztességes elé is, sőt sok esetben tönkre fogja tenni. Nem oszljuk teljesen az aggodalmakat, de kívánatosnak tartjuk, hogy a törvény alkotói jól fontolják meg a javaslat minden egyes passzusát, mert a mi gyenge lábbon álló kereskedelmünk jogainak minden szükségleten megszorítása súlyos következményekkel járhat. Rendkívül gondosan vonják meg a határvonalat a tisztességes és tisztességtelen verseny között. A kereskedelmi életbe való beavatkozási jogát a hatóságoknak csak annyira terjeszszék ki, amennyi épenséggel szükséges, nehogy minden csekélységért zaklatni lehessen a kereskedőt. S gondoskodjanak az új törvény pontos és helyes betartásáról, gondoskodjanak jobban mint most. A tisztességtelen verseny soha nem provokált volna külön törvényhozási intézkedést, ha a jelenleg érvényben levő törvényeket pontosan végrehajtották volna hatóságaink.

A mindjobban erősödő agrárisok immár minden oldalról kezdik szorongatni a kereskedelmet s az iparost. Miskolcra panaszos jujszó ütötte meg az ország fülét, a kereskedők kongresszusán elkeseredetten keltek ki az agráriusok ellen. Es bizony bármennyire rokonszenvezzünk azokkal, akik a magyar föld értékét s jóvelmezőségét emelni s terheikönnyíteni igyekeznek, nem hallgatjuk el, hogy van valami igazság a panaszokban. Határozottan elítélendő és nagy gazdasági veszedelmet rejt méhében az a tendenzia, mely úgy akar használni a mezőgazdaságnak, hogy a kereskedelemtől és ipartól megvonja az életfeltételeket. Ez nem gazdasági politika, ez rombolás, amelyet nem fogunk tétlenül nézni. Hallgassanak agráriusaink a hazafiság, a higgadt belátás szavára, gondolják meg, hogy szorosan egymásra vannak utalva a mezőgazdaság, ipar és kereskedelem. Csak így fognak tudni boldogulni és lesznek hasznára a közérdeknek.

H i r e k.

— **A barsi járásbíróóság** felállítása érdekében szombaton, e hó 6-án járt fenn a barsi közigazgatási járás 25 községéből deputatio, gróf Széchenyi Imre vezetésével. E kérdés 20 évi vajudása után tán ez volt egyik komolyabb lépés midőn ily nagyszámu küldöttség oly tekintélyes férfiu élén lépett a miniszter elé, mint gróf Széchenyi Imre. Ha eddigi lépéseink után remény kecsgetett bennünket a járásbíróóság elnyerésére, úgy e deputatio után még több okunk van reményleni, hogy e rég szükségessé vált s egy nagy vidék fontos tényezője rövid idő alatt megvalósul. Gróf Széchenyi Imre Plosz igazságügyminiszter előtt mind felsorolta azon okokat, melyek szükségessé teszik a barsi járásbíróóság felállítását. A

miniszter nagy figyelemmel hallgatta végig gróf Széchenyi Imre beszédét s válaszában hangoztatta, hogy a barsi járásbíróóság felállítása ügyével már régebben foglalkozik s elvileg magáévá is tette ezt az ügyet s most még csak a hivatal helyiségeinek fölépitése s egyéb törvényes adatok beszoállítására körül várja az intézkedéseket. A miniszternek a deputatio előtt tett eme szavai nagy megnyugtatósára van városunk s a vidék közönségének, mert immár csak csekély okok késleltetik a barsi járásbíróóság felállítását. De ha legközelebb a miniszter által felhozott egyik tényező, a hivatal helyiségeinek épület adása illetőleg merül föl városunkban, úgy okulva a multon, ne csináljunk mi önmagunknak akadályt, késedelmet az által, hogy kiesinyes okok miatt a leendő bíróósági épület elhelyezése fölött nézeteltérések legyenek.

— **Oktober 6-ikát** méltó kegyelettel ünnepelte meg a Barsi Olvasókör. A gyásznap estéjén Karbuczky László tanító tartott alkalmi felolvasást, melyben megható szavakkal esetelte ama szomorú idők emlékeit. A felolvasást nagy közönség halgatta végig, kik testvéries egyetértésben hazafias hangulattal eltelve soká maradtak együtt.

— **Dalárda.** A Barsi Olvasókör tagjai körében Fried Lajos elnök indítványára mozgalom indult meg Barson egy állandó dalárda felállítására érdekében. E czéltól vasárnap, e hó 14-én lesz az alakuló közgyűlés a körhelyiségében, mely iránt élénk érdeklődés mutatkozik.

— **Neuschloss Emil,** a barsi fafűrész-gyár részvény-társaság főnöke csütörtökön este Barson érkezett, a gyárat megtekinteni. A gyár tisztjei főnökük tiszteletére, az alkalommal is, hogy első ízben tette látogatását Barson, fényes kivilágítást rendeztek a gyártelepen.

— **Halálozás.** Meghatva vesszük a szomorú gyáshirt, mely ujabban érte Babócsán a köztisztelőben álló Krausz Lipót és fia családot. Ugyanis alig mult 2 hete, hogy a család egyik fiatal ágának, Krausz Miksának neje hunyt el, melyről lapunkban annak idején megemlékeztünk, most ujabban pedig, e hó 8-án Krausz Lipótnak hunyt el rövid szenvedés után áldott lelkü neje, 64 éves korában. Temetése nagy részvét mellett szerdán délelőtt 10 órakor ment végbe, a gyászoló család s kiterjedt előkelő rokonságon kívül impozans számban vett részt úg Babócsa, mint a vidék intelligentiája.

— **Tánciskola.** Schvarecz Gábor a vidéken előnyösen ismert táncztanító rövid időre Barson telepedett le, s a Fried féle házban táncziskolát nyitott. Figyelmebe ajánljuk őt a fiataloknak.

— **Meghívó.** A csurgói esperesség-i róm. kath. tanító-egylet f. é. okt. hó 16-án d. e. 9 órakor Berzenczén tartja a magyar kath. egyház kilencszázados fennállásának megünneplésével rendes évi (XVIII.) közgyűlését. A gyűlés tárgysorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2. A mult közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 3. Az egylet világi elnökének évi jelentése. 4. Pénztárnoki jelentés és pénztár vizsgáló bizottság kiküldése. 5. „A 900-ados multunk méltatásával kapcsolatban, a kath. tanítók II. orsz. ünnepi kongresszusára küldött képviselő beszámolója.“ Tartja: Dénes Lajos. 6. A „fono-mimikai“ módszer. Ismerteti: Karbuczky László. 7. „Miként lehetne tanítói értekezéseinket élvezetesebbé és így hasznosabbá tenni?“ Értekezik: Boross Józseftől. 8. A pénztárvizsgáló bizottság jelentése. 9. Indítványok. (Indítványokat a vál. gyűlés előtt, az elnöknek kell átadni. L. alapszabály 37. §.) 10. A millenáris alap kamatjainak odaitélése. 11. Tagok felvétele. 12. Tisztújítás. 13. A jövő évi közgyűlés helyének és idejének megállapítása. A gyűlést megelőzőleg reggel 8 órakor választmányi gyűlés.

— **Mindenki figyelmébe.** Köhögés rekedtség ellen legsikeresebben hasz-

nálható a Réthy-féle pemetefü-czukorka, mely összetételénél fogva bármely hurutos bántalmat pár nap alatt megszüntet és a mellett a gyomort sem rontja. Kapható mindenütt 60 fillérért. A készítő Réthy Béla gyógyszerész B. Csabán 5 dobozt 3 koronáért bérmentve küld. Ajánlatos, hogy t. olvasóink ne tévesszék össze ezen orvosiilag is elismert czukorkákat más forgalomba hozott czukorfélékkel.

— **Platschek Vilmos** évek óta fennálló, és kitűnő hírnévnek örvendő férfiszabó-üzletét és szövetraktárát (Budapest, Károlykörut, Károlykaszárnya) tetemesen megnagyobbította és a modern igényeknek megfelelően berendezte, úgy, hogy a fővárosnak valóságos látványossága. Állandóan dus raktárt tart a legujabb kész férfi- és gyermekruhákból, valamint mértékszerinti megrendelések czéljából a legdivatosabb szövetekből. Mintákat kívánatra ingyen küld e teljesen megbízható czég és mint igen jutányos bevásárlási forrást melegen ajánljuk t. olvasóinknak.

— **Szerencse a szerencsétlenségben.** Az életben már közmondássá vált, hogy ahol legnagyobb a veszély, ott Isten keze legközelebb. Egy szerencsétlen kereskedő ugyanis jószívűsége alapján annyira lekötötte jóállásokkal a nevét, hogy a rokonainak adott szivességi váltók lejárván, azokat kénytelen volt beváltani s mivel a mostani rossz üzletviszonyok mellett üzleti hitelét megvonták, megakadt, egy szóval tönkrement. És pedig annyira hogy esődöt kértek ellene hittelezői, sőt még vizsgálati fogságba is helyezték. A vizsgálat kiderítette, hogy a vagyonbukott kereskedő ártatlan s a sokat zaklatott ember alig várta, hogy a fogházból kiszabaduljon. Eppen aznap, midőn kiszabadult volna, meglátogatta felesége, aki összekuporgatott pénzén Török A. és Tsa bankházában vásárolt egy osztálysorsjegyet s szerencséjére egy nagy nyereményt ütött meg. A szegény, mások hibája folytán tönkrement családapa, vissza nyerte becsületét, vagyonát, nevét és Török bankházának köszönhette mindezt. Ezen bankház, melynek V., Váczi-körut 4 ik sz. alatt főüzlete és V., Muzeum-körut 11., továbbá VI., Erzsébet-körut 54-ik sz. alatt fióküzletei vannak, amugy is ismeretes szerencséséről, figyelmességéről és pontosságáról vevőivel szemben.

— **Osztálysorsjegy-érdekelteknek.** A „Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság“ Budapesten (Gizella-tér, Haas-palota az ország legnagyobb osztálysorsjegy-elárusító helye, j e l e n t é k e n y e l ő n y ö k e t és messzemenő biztonsgot nyújt. Az intézet sorsjegyeket eredeti áron (utánvétellel is) küld szét teljesen kö l t s é g m e n t e s e n. Ezen előnyöknél fogva az intézet sorsjegyei a leggyorsabban fognak el; ajánlatos tehát, hogy a megbízások mielőbb az intézethez beküldessenek.

Nyilttér.*

Birói végzés.

Másolat. 1900. B 47/7.

Ő Felsége a Király nevében! A szigetvári kir. járásbíróóság, mint büntető bíróság becsületsértés vétségével vádolt Breuer Ferencz és viszonyvált Dr. Kronberger Vilmos elleni bűnügyben, a magánvádlók által emelt vád fölött a Szigetváron 1900. évi márczius hó 17-én Mészáros Gyula jegyzőkönyvezető és dr. Kriszt Béla, úgy Duchon Ödön védők részvételével megtartott nyilvános tárgyalás alapján, a vád és védelem meghallgatása után következőleg ítelt: *Breuer Ferencz*, ki 1852 év okt. hó 12-én Bábonyban született, barsi lakós izraelita vallásu, önálló kereskedő, nős, 3 gyermek atyja, ir, olvas, vagyonnal bíró, büntetlen előéletű bűnösnek mondatik ki a btkv. 261. §-ában meghatározott becsületsértés vétségében — elkövetve az által, hogy 1900 évi február 7-én este 9 órakor a Barson levő „Garni“ szálloda kávézó termében

dr. Kronberger Vilmos, hímellér, ganyé, hitvány ember s más hasonló meggyalázó kifejezésekkel illette és ezért a btkv. 261. §-a alapján az 1892. évi XXVII. tvczikkben jelzett czélokra, 15 nap végrehajtás terhe alatt fizetendő és behajthatatlanság esetén a btkv. 55 §-a alapján nyolcz (8) napi fogház az átváltoztatandó százötven (150) korona pénzbüntetésre ítéltek. Köteleztetik vádlott dr. Kronberger Vilmos javára a képviseltetéssel felmerült s ezenel 50 koronában megállapított képviseleti díjat, valamint ezen ítéletnek a „Bares és Vidéke” czimű lapban leendő közzétételével felmerülő és a lapkiadóhivatal által kiállítandó számlával igazolandó költségnök 15 nap végrehajtás terhe alatt leendő megfizetésére; nem különben az esetleg felmerülő bünygi költségnök az államkincstár javára az 1890 évi XLIII. tcz. 9 §-ában meghatározott végrehajtás terhe mellett leendő megtérítésére. — Dr. Kronberger Vilmos, ki 1869 évi január hó 16-án Nagy-Atádon született, baresi lakos felekezet nélküli önálló és körorvos nős, egy gyermek atyja, ir, olvas, vagyonnal bíró büntetlen előéletű viszonvadt az ellene Breuer Ferencz által emelt és a btkv. 261. §-ába ütköző becsületsértés vétségének vádja és következményeinek terhe alól felmentetik. — A btkv. 277 §-a és dr. Kronberger Vilmos kérelme alapján elrendeltetik, hogy ezen ítélet egész terjedelmében indokaival együtt a Barcson megjelenő „Bares és Vidéke” czimű lapban közzé tétessék.

Indokok: A dr. Kronberger Vilmos által vádtárgyává tett és a rendelkezésben körülírt büntetendő cselekmény elkövetésére a vádlott — Breuer Ferencz beismerése és a kihallgatott tanuk vallomása által bebizonyított tény. — Tekintettel pedig arra, hogy ezen bebizonyított kifejezések azok használására, használásának helyére és módjára módzataira való figyelemmel a meggyalázás czélzó szándékát és a meggyalázás tényálladékát magában foglalják és hogy ez által a btkv. 261. §-ában meghatározott becsületsértés vétségének tényálladéka teljesen betöltve van: ezért vádlottnak bünysségét megállapítani kellett. — A büntetés kiszabásánál enyhítő körülményként vétetett figyelembe vádlott beismerése és büntetlen előlete; sulyosítól pedig azon körülmény, hogy sértő kifejezéseit ismételt és nagy számban, — nyilvánosan több egyén hallatára használta és hogy ugy vádlott, mint magán vádló a társadalomban a művelt egyének osztályához tartozik s így magánvádlót vádlott cselekménye a társaságból is egyidőre kizárta, — figyelem bevetetett továbbá vádlottnak vagyoni viszonyai is. — A költségekben való marasztalása B.T. 480 §-án alapszik. — A Breuer Ferencz által dr. Kronberger Vilmos ellen viszonvadt tárgyává tett ama kifejezésekben, mit viszonvadt is beismer és a tanuk közül Lubkovitz és Weisz igazolták, hogy őt Breuer nem sértette, s illetve nem sérthette meg; alulírt bíróság büntetendő cselekmény tényálladékának fenforgását nem találta és pedig azért nem, mert azokból következtetés útján sem lehet levonni azon vádlott által vitatott értelmet mintha ezzel őt viszonvadt jellemtelen egyének nyilvánította volna, sőt viszonvadtottnak a további higgadt viselkedéséből inkább lehet arra következtetni, hogy ő ezen kifejezésekkel, mintegy kitérni akart vádlott támadása és a további kellemetlenségei elől; — a viszonvadtárgyává tett cselekmény azon része pedig, hogy viszonvadt szintén vissza mondta vádlottra vonatkozólag az általa használt becsületsértő kifejezéseket bebizonyítva mivel sem lett: azért viszonvadt dr. Kronberger Vilmos — az ellene emelt vád és következményeinek terhe alól a B. T. 326 §-ának 1. és 2. pontja alapján felmenteni kellett. — Szigetvárott 1900. márczius 17-én. Vásárhelyi s. k. kir. albiró. (P. H.)

Másolat hitelül:
Szalay kezelő.

Másolat. 4522 B 900 1900 B 47110

Ő Felsége a Király nevében! A kaposvári kir. törvényszék mint fellebbezési bíróság becsületsértés vétségével vádolt Breuer Ferencz és viszonvadt dr. Kronberger Vilmos elleni bünygyét melyben a szigetvári kir. járásbíróság 1900. B 477 szám alatt ítéletet hozott, Breuer Ferencz vádlott és védője által írásban is indokolt fellebbezése folytán Kisfaludy Ákos kir. törvényszéki bíró elnöksége alatt Havas Jenő és Jankó Kálmán kir. törvényszéki bírák és Szigethy Antal kir. törvényszéki aljegyző mint jegyzőkönyvvezető részvétele mellett 1900. évi június hó 23-án megtartott nyilvános tárgyalás után zárt ülésében vizsgálat alá vévén a következőleg ítél: A kir. Törvényszék a kir. járásbíróság ítéletét részben megváltoztatja és dr. Kronberger Vilmos viszonvadtottnak bünysségét mondja ki a btkv. 261. §-ába ütköző becsületsértés vétségében, e melyet az által követett el, hogy Barcson 1900. év február 7-én este 9 órakor a „Garni” szálló termében Breuer Ferenczhez szóváltás közben egy gyufatartót dobott; a büntetés kiszabását azonban a btkv. 275 §-n alapján mellőzi. — A dr. Kronberger Vilmos javára megítél 50 korona ügyvédi képviseleti költség fizetése alól Breuer Ferencz felmenti és Breuer Ferencz vádlottat az ítélet hírlapi közlésének költségei alól is felmenti. — Az elsőbíróság ítéletét egyéb részeiben helybenhagyja.

Indokok: Viszonvadt dr. Kronberger Vilmos által beismer és Lubkovics Aladár tanu által is igazolt az a tényállás, hogy az elsőbíróság ítélete sze-

rint vádlott Breuer Ferencz által használt sértő kifejezések közben dr. Kronberger Vilmos egy gyufatartót dobott Breuer Ferencz felé, aki őt sértő szavakkal megtámadta, — tekintettel arra, hogy dr. Kronberger Vilmosnak ez igazolt ténye szintén megállapítja a meggyalázást czélzó szándékot és a meggyalázó cselekményt s ezzel a btkv. 261. §-a szerinti becsületsértés vétségének tényálladéka dr. Kronberger Vilmos ellen is helyre van állítva s azért a kir. törvényszék viszonvadtottnak dr. Kronberger bünysségét szintén megállapította, a büntetés alul azonban tekintettel arra, hogy Breuer Ferencz támadta meg őt, s ő csak megtámadtatása és szóval sértegettetése közben követte el a viszonvadtbeli cselekményt a btkv. 275 §-a alapján felmentette. — Dr. Kronberger Vilmos viszonvadtottnak bünyssége megállapítván, fel kellett menteni Breuer Ferencz vádlottat az elsőbíróság által javára megítél 50 kor. képviseletési és a hírlap közzététel költsége alul is. — Egyebekben a kir. törvényszék az elsőbíróság ítéletét indokai alapján helyben hagyja.

Kaposvár, 1900. évi június hó 23-ik napján. A kir. törvényszék mint fellebbezési bíróság Dorner Zoltán s. k. elnök, Jankó s. k. előadó. (P. H.)

Ezen ítélet 1900. évi szeptember hó 28-ik napján kihirdettetvén, jogerőre emelkedett.

Szigetvárott, 1900. évi október hó 4-én.

Vásárhelyi
kir. albiró.

*E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerk.

Kitüntetés:

Arany éremmel az 1900. párisi világiállításon az összes versenyzők között a hangszerek csoportjában.
Hadsereg szállításért **ezüst éremmel**.

STOWASSER J.

cs. és kir. udvari hangszergyáros,
a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédség egyedüli szállítója
BUDAPEST, II., Lánchid-utca 5.

Iskolai és meszterhegedük vonóval.
Gordonkák vonóval.
Nagybőgők vonóval.
Fuvolák.
Szárnykürtök.
Egy finom hegedű vonóval és tokkal 7 forint.



Ósi magyar tárogató szabadalmazva.
Czimbalmok.
Elpusztíthatlan, kitűnő erős hangú harmonikák.
Templomi és más zenekarok részére szükséges

fuvó- és vonó-hangszerek

előnyös fizetési feltételek mellett, legjutányosabb árban szállítanak.
Községi dobok a legjutányosabb árakon.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Harmonika-árjegyzék külön kérendő.
Magyarország legnagyobb fuvó-, vonó- és ütő hangszer-gyára.

1.000,000 korona

esetleg a legnagyobb nyeremény!!

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZEKE.
A legnagyobb nyeremény legszerencsésőbb esetben:
1.000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő	Korona
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 . . .	200000
2 . . .	100000
1 . . .	90000
1 . . .	80000
1 . . .	70000
2 . . .	60000
1 . . .	40000
5 . . .	30000
1 . . .	25000
2 . . .	20000
3 . . .	15000
31 . . .	10000
7 . . .	5000
3 . . .	3000
432 . . .	2000
763 . . .	1000
1238 . . .	500
90 . . .	300
31700 . . .	200
3900 . . .	170
4900 . . .	130
50 . . .	100
3900 . . .	80
2900 . . .	40

50,000 nyer. és jut. összegben **13.160,000**

Nyújtunk kezét a szerencsének.

Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!
Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró magy. kir. szab. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000 pénzneremény jut, tehát az oldaltálló nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek felét pénznereménnyel huzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk. Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz kihuzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz:
egy nyolczad (1/8) frt. — 75 vagyis 1.50 kor.
egy negyed (1/4) " 150 " 3.— "
egy fél (1/2) " 3.— " 6.— "
egy egész (1) " 6.— " 13.— "
utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. október hó 21-ig kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Társa

BANKHÁZ
Budapest,
V., Váci-körut 4a.

Fiókbankházak: IV., Múzeum-körut 11.
VI., Erzsébet-körut 54.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három és fél millió koronát.

Rendelőlevél levágandó. **Török A. és Társa** főelárusítók Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervszettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben (utánvételezni kérem) A nem tetsző (postautalvánnyal küldöm.) törlendő.

Pontos cím: _____

U. p.: _____ Névalírás.

Az Ország-Világ megrendelő-levele.

Alulírott ezennel megrendelem az *Ország-Világ*-ot, és kérem azt ezimemre október hó 1-től számítva rendszeresen megküldeni. Az esedékesévi előfizetési díjat, vagyiskoronát a mai postával postautalvánnyal küldöm. *Mint új előfizető mindazokban a kedvezményekben részesülök, melyeket Önök hirdetnek. Az Almanachot kérem karácsonyra ingyen megküldeni.*

Lakás: _____

U. p.: _____ Névalírás.

Tessék ezt a szelvényt levágni és levelező-lapra ragasztva vagy levélben az Ország-Világ kiadóhivatalának, Budapest, V., Hold-utca 7. szám. beküldeni.

Nyom. Barcson Skribanek G.-nál.

Halottak estéjére **Sirkoszorúk**
 gyönyörű
 a legnagyobb választékban igen olcsó árért kaphatók Barcson a könyvnyomdában.